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Краткая историческая справка о посёлке. Аккермановка

Появление на карте Оренбургской области рабочего поселка Аккермановка связано с развитием Орско-Халиловского района, промышленного района области, в годы предвоенных пятилеток. Осенью 1929 года (в некоторых документах называется 1927г.) геологом И.Л.Рудницким было открыто Халиловское месторождение бурых железняков, а в 1933 года был открыт новый Аккермановский  участок Халиловского месторождения железных руд, в составе которого оказались природные титан, никель. Название нового участка было дано по расположенному на месте месторождения хутору Аккермановский  Хабарненского сельсовета тогдашнего Орского района. 
На базе рудника и известкового карьера и образовался новый населенный пункт. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 декабря 1938г. населенный пункт Аккермановка сельской местности г.Орска был отнесен к категории рабочих поселков с сохранением его названия Аккермановка. 
 По данным Всесоюзной переписи населения в 1939 году в рабочем поселке Аккермановка проживало 2508 человек, в том числе 1301 женщина, 1223 мужчин, 256 учащихся, 270 неграмотных.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 12 января 1944г. в состав Ново-Троицкого района были включены поселки Аккермановка и Новотроицк с одновременным выделением их из пригородной зоны г.Орска.
 
С 1939 по 1945 годы в поселке работал Аккермановский поселковый Совет, в 1945г поселок передали в ведение Новотроицкого городского Совета, в 1959г. снова образован и решает вопросы местного значения, в него вошли территории села Хабарное, п.Старая Аккермановка, пос.Прогресс, п.Крык-Пшак и  пос.Аккермановка. С 19.07.91г после реорганизаций в Аккермановский поселковый Совет входит только территория пос.Аккермановка. Поселковый Совет и исполнительный комитет руководили хозяйственным и социально-культурными вопросами развития территории, рассмотрением и утверждением бюджета поссовета, его исполнением, осуществляли руководство деятельностью подчиненных ему учреждений, организаций, совхозов.
Деятельность Аккермановского поселкового Совета была прекращена на основании Указа Президента РСФСР №1617 от 09.10.93г., с марта 1994г. работало Собрание представителей. В 1996году в связи с избранием Городской Думы полномочия Собрания представителей прекращены.

Исполнительной властью в поселке с 1959 по 1992 годы был исполком поселкового Совета, с 1992 года по настоящее время администрация поселка. 

Руководителями исполнительного органа власти в поселке работали:

с 1959 года по 1970 год Гречишников П.М.

с 1970 года по 1971 год Лычагин Н.А.

с 1971 года по 1980 год Калинин В.Я.

с 1980 года по 1982 год Тарапович В.Н.

с 1982 года по 1990 год Назаров Г.И.

с 1990 года по 1991 год Носиков В.Ф.

с 1991 года по настоящее время Рузанова Т.А. 


В 1996 году пос.Аккермановка включен в состав города Новотроика, в 2001 году административно-территориальная единица Аккермановский поссовет с рабочим посёлком Аккермановка включен в состав муниципального образования город Новотроицк.

В 2005 году поселку Аккермановка дан статус - сельский посёлок Аккермановка. В 2008 году распоряжением главы города Новотроицка №241-п от 04.03.2008г. администрация посёлка Аккермановка реорганизована в форме присоединения к администрации муниципального образования город Новотроицк и является её структурным подразделением. 
Пос. Аккермановка расположен в 7км от г. Новотроицка, площадь его территории - 330га и протяженность внутрипоселковых дорог составляет 37 км. Абсолютные отметки поверхности земли на территории поселка колеблются в пределах 223-302м.


В поселке 34 улицы: Центральная, Школьная, Садовая Архитектурная, Березовая, Восточная, Луговая, пер.Светлый, Сборная, Горная, Журавлиная, пер.Новый, Степная, пер.Зеленый, Рабочая, Солнечная, Российская, Молодежная, Цветочная, пер.Дорожный, Клубная, Родниковая, Заречная, Фабричная, пер.Горняков, пр.Кольцевой, Тополиная, пер.Северный, Нагорная, Буранная, Ковыльная, пер.Рудницкого, Гранитная, Полевая.


Сегодня в поселке 765 индивидуальных домов 1947-2014 годов постройки; в поселке более 600 садов-огородов. 


За период с 1995 по 2012гг. в поселке построено 34,7км газопровода, газифицировано 537 индивидуальных дома. 

 
На 01.01.2015 года в поселке зарегистрировано 1719 человек, из них 141 человек - временно (по сравнению с показателями на 01.01.2014г. население посёлка увеличилось на 1,75%).
 

В сельском посёлке Аккермановка работают: 

· администрация сельского поселка Аккермановка администрации муниципального образования город Новотроицк; 

· муниципальные учреждения культуры: сельский клуб на 300 мест (в нем имеется и тренажерный зал, и библиотека); 

· МОАУ «ООШ № 2» (Муниципальное общеобразовательное автономное учреждение «Основная общеобразовательная школа №2 сельского поселка Аккермановка муниципального образования город Новотроицк»); 

· почтовое отделение Орского Почтамта;

· фельдшерско-акушерский пункт горбольницы №2, в нём аптечный пункт; 
· ветеринарный участок; 

· коммунальное хозяйство, которое обслуживает ООО  «УКХ»: насосная; 

· учреждения торговли: 
ООО «Успех» магазин № 29, 
магазин и кафе «Александрия» (директор В.Ю. Дерябин), 
магазин на ул. Фабричной (ч/п Л.Ю. Лютикова), 
магазин «Заходи» (ч/п А.С. Леутин). 

Приостановлена деятельность МОУ - детский сад №4 с октября 2011г.; 

с 2013 года закрыли баню.

По данным похозяйственного учета: в сельском посёлке Аккермановка зарегистрировано 782 хозяйства, из них 585 имеют подсобное хозяйство, в которых проживает 2552 человек. Основная часть населения - русские, также проживают казахи, украинцы, татары, немцы, башкиры, белорусы, чуваши, таджики, удмурты, литовцы, узбеки, армяне, мордва, из них: 

                     174 человек - дошкольного возраста;

                     202 человек – школьники; 

                       67 человек – студенты;

                     507 человек – молодежь до 35 лет;

                     982 человек – работоспособное население;

                     620 человек – пенсионеры. 

В поселке 647 семей имеют подсобное хозяйство, в котором держат скот и птицу: 

	КРС – 241 голова,

свиньи - 60 голов, 

овцы – 132 головы,
	козы - 191 голова, 
лошади – 6 голов,

птица – 830 голов.


Ветеринарные услуги в поселке  оказывается специалистами городского Управления ветеринарии. 


Пассажироперевозки осуществляются автобусами №4 МУП «НовГоРТранс» и маршрутными такси.

 
В поселке работает сотовая связь и городская связь «Ростелеком», работает почтовое отделение.

Ежегодно администрации посёлка выделяются средства ориентировочно около 500 тыс. рублей на выполнение работ по ремонту и содержанию внешнего благоустройства сельского пос.Аккермановка: расчистка проезжей части дорог от снега, промывка дорожных коллекторов, восстановление дорожного покрытия грунтовых дорог, уборка территорий остановочных павильонов, содержание зеленых насаждений, санитарная уборка объектов поселка, уборка территорий кладбища) 
Руководитель администрации 

сельского пос.Аккермановка 

администрации муниципального 

образования город Новотроицк

Т.А. Рузанова
