11.02.2016
Уважаемые жители муниципального образования город Новотроицк!
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У граждан сложилось мнение, что уровень преступности зависит исключительно от работы полиции. Вместе с тем, это не так. Уровень преступности зависит не только от работы полиции, но и от осознанного отношения самих граждан к этому негативному социально-правовому явлению и, конечно же, от политики государства в целом. По сути, общество самоустранилось, переложив бремя ответственности на государство и правоохранительные органы. Как представляется, при таком подходе добиться ощутимых результатов в сфере борьбы с преступностью вряд ли возможно, ведь преступность порождается обществом и неразрывно с ним связана.

Для регулирования вопросов охраны общественного порядка, с учетом требований федерального законодательства, в Оренбургской области принят закон от 06.03.2015 N3035/837-V-ОЗ «О регулировании отдельных вопросов, связанных с участием граждан и их объединений в охране общественного порядка в Оренбургской области», и для его реализации разработаны локальные нормативные правовые акты.

Целью проводимой работы является приглашение неравнодушных горожан, которым не безразлична жизнь в нашем муниципальном образовании, для оказания помощи полиции и иным правоохранительным органам в вопросах защиты жизни, здоровья, чести и достоинства наших родных, близких, жителей и гостей нашего города, собственности, интересов общества и государства от преступных и иных противоправных посягательств, совершаемых в общественных местах.

В настоящее время в муниципальном образовании город Новотроицк создана и зарегистрирована в установленном порядке народная дружина в количестве 9 человек, осуществляющих свою деятельность под руководством сотрудников полиции. В состав дружины вошли граждане г. Новотроицка, обеспокоенные состоянием общественного порядка в городе. С учетом складывающейся обстановки по распространению экстремизма и возрастающих рисков, связанных с террористическими акциями, имеющихся в муниципальном образовании город Новотроицк сил полиции и народной дружины недостаточно для обеспечения безопасности многочисленных общественных, культурных и спортивных мероприятий с массовым пребыванием жителей нашего города, особенно в вечернее время и в дни государственных праздников.

Народные дружинники содействуют полиции и иным правоохранительным органам:

- участвуя в мероприятиях по охране общественного порядка на территории муниципального образования;

- участвуя в охране общественного порядка при проведении спортивных, культурно-зрелищных и иных массовых мероприятий;

- участвуя в работе координационных, консультативных, экспертных и совещательных органов (советов, комиссий) по вопросам охраны общественного порядка, создаваемых в полиции и иных правоохранительных органах, по их приглашению.

В народные дружины принимаются на добровольной основе граждане Российской Федерации, достигшие возраста восемнадцати лет, способные по своим деловым и личным качествам исполнять обязанности народных дружинников.

В народные дружины не могут быть приняты граждане:

- имеющие неснятую или непогашенную судимость

- в отношении которых осуществляется уголовное преследование;

- ранее осужденные за умышленные преступления;

- включенные в перечень организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, в соответствии с Федеральным законом от 7 августа 2001 N115-ФЗ "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма";

- в отношении которых вступившим в законную силу решением суда установлено, что в их действиях содержатся признаки экстремистской деятельности;

- страдающие психическими расстройствами, больные наркоманией или алкоголизмом;

- признанные недееспособными или ограниченно дееспособными по решению суда, вступившему в законную силу;

- подвергнутые неоднократно в течение года, предшествовавшего дню принятия в народную дружину, в судебном порядке административному наказанию за совершенные административные правонарушения;

- имеющие гражданство (подданство) иностранного государства.

Народные дружинники при участии в охране общественного порядка имеют право:

- требовать от граждан и должностных лиц прекратить противоправные деяния;

- принимать меры по охране места происшествия, а также по обеспечению сохранности вещественных доказательств совершения правонарушения с последующей передачей их сотрудникам полиции;

- оказывать содействие полиции при выполнении возложенных на нее Федеральным законом от 7 февраля 2011 N3-ФЗ "О полиции" обязанностей в сфере охраны общественного порядка;

- применять физическую силу и иные права в случаях и порядке, предусмотренных Федеральным законом от 02.04.2014 N 44-ФЗ "Об участии граждан в охране общественного порядка".

В настоящее время имеются договоренности с организациями города по осуществлению бесплатного медицинского осмотра граждан вступающих в народную дружину, страхования жизни народных дружинников и обеспечение обмундированием на время выполнения обязанностей.

Постановлением администрации муниципального образования город Новотроицк от 11.12.2015 года №2376-п создан Координационный штаб, в полномочия которого включены функции по координации деятельности народной дружины, о чем ранее было сообщено в местных средствах массовой информации.

Граждане муниципального образования город Новотроицк, ветераны органов внутренних дел, не равнодушные к состоянию общественного порядка, приглашаем вас вступить в ряды нашей народной дружины.

Просим общественные организации нашего города не остаться в стороне, а поучаствовать в диалоге с жителями муниципального образования по формированию народной дружины.

Всю необходимую информации можно получить, позвонив ответственному секретарю Координационного штаба по телефону – 640100 или посетив сотрудников Группы охраны общественного порядка Отдела МВД г.Новотроицка, располагающихся на 2 этаже здания по адресу: ул. Зелёная, 4.

