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Убедительная просьба к жителям области помнить и соблюдать основные правила энергобезопасности во время непогоды. Если во время сильного ветра и грозы электричество в доме гаснет, необходимо обесточить все электробытовые приборы, чтобы при внезапном включении электричества не произошел пожар. Отойдите от проводов как можно дальше: стоять в непогоду под линией, приближаться к оборванному проводу менее чем на восемь метров смертельно опасно! Не укрывайтесь от грозы и дождя под козырьками и крышами электроподастанций.
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В случае перебоев в электроснабжении, обнаружения оборванного или провисшего провода линии электропередачи немедленно сообщить об этом на «горячую линию» «Оренбургэнерго» по телефону: (3532) 98-48-48.

Открытое акционерное общество «Российские сети» (ОАО «Россети») – крупнейшая в России и мире энергетическая компания, обеспечивающая передачу и распределение электроэнергии на всей территории страны. Протяженность линий электропередачи компании в сетевом комплексе насчитывает 2,3 млн км, трансформаторная мощность более 460 тысяч подстанций - 726 гигавольт-ампер.

Численность персонала Группы компаний «Россети» - 214,5 тысяч человек.

Имущественный комплекс ОАО «Россети» включает 43 дочерних и зависимых обществ, в том числе 11 межрегиональных, 5 региональных сетевых компаний и магистральную сетевую компанию. Контролирующим акционером является государство в лице Федерального агентства по управлению государственным имуществом РФ, владеющее 85,3 % долей в уставном капитале.
