Одним из вопросов сельчан стал вопрос об освещении поселка, вводе в эксплуатацию всех линий электропередач (ул.Буранная, пер.Дорожный) и низком напряжении в электросети.

На основании договора купли-продажи №1530-006747 от 22.10.2015г. собственником объектов электросетевого хозяйства в п. Аккермановка стал филиал ПАО «МРСК Волги»-«Оренбургэнерго». Кроме того, существует ряд энергообъектов, которые в этот договор не вошли и существуют как безхозное имущество. Согласно результатам технического обследования, проведенного данной организацией, электросети находятся в неудовлетворительном техническом состоянии. Мероприятия по капитальному ремонту и реконструкции электрических сетей, включены в инвестиционную программу филиала на период 2016-2021гг. С целью поддержания работоспособности и исправности приобретенных объектов электросетевого хозяйства в 2016 году в рамках дополнительных объемов запланированы работы по капитальному ремонту трансформаторов, который позволит стабилизировать напряжение в сети.. Ведется работа по подготовке расчетов для заключения контракта на 2017год по обслуживанию наружного освещения. В 2016 году наружное освещение по ул.Центральная, пер.Дорожный обслуживает ООО «УКХ».

Как сделать в поселке центральными водопроводы питьевой и технической воды для полива.

В соответствии с протоколом аппаратного совещания от 25.04.2016г. специалистами УАКС разработана смета на строительство водовода по ул. Садовая п. Аккермановка. Сметная стоимость проектно-изыскательских и строительных работ составляет 22452,18 тыс.руб. Данные работы планируется включить в проект бюджета 2017 года. Вопрос организации строительства водовода по пер.Северному, ул.Нагорной и технической воды для полива на 2017 год администрацией муниципального образования город Новотроицк пока не прорабатывался.

Поселку нужен детский садик

Деятельность детского садика №4 в п. Аккермановка постановлением администрации муниципального образования город Новотроицк от 27.10.2010г. № 1660-п была приостановлена, так как здание не соответствовало современным нормативам к содержанию дошкольного учреждения. На 01.01.2016 в поселке прописано 169 детей дошкольного возраста (от 0 до 7 лет), из них проживает по адресу прописки 131 ребенок. На 1 апреля 2016 года дошкольные образовательные учреждения города посещают 56 детей, проживающих в п. Аккермановка, в региональной автоматизированной информационной системе «ДОУ: контингент и очередь» зарегистрировано 6 юных сельчан детей от 1 до 3-х лет для получения мест в детских садах в 2016-2017 учебном году. В настоящее время дети, проживающие в п. Аккермановка, устроены в детские сады на основании заявлений родителей и в соответствии с их пожеланиями.

Сельчане озабочены экологической ситуацией, связанной с цементным производством ЮУГПК.

Согласно полученной от руководства предприятия информации контроль за выбросами загрязняющих веществ в атмосферный воздух проводится как непосредственно на воздуховодах пылеулавливающих установок, так и на границе санитарно-защитной зоны предприятия силами специализированной аккредитованной лаборатории. В соответствии с «Правилами эксплуатации установок очистки газа» персонал Печной линии проводит периодическую проверку состояния оборудования и проверку эффективности его работы. Кроме того для проведения непрерывного мониторинга выбросов вредных веществ в атмосферу от термического передела Печной линии установлены анализаторы пыли , благодаря которым инженеры центрального пульта управления и сотрудники лаборатории в режиме реального времени получают информацию о концентрации взвешенных веществ в отходящих газах дымовых труб. Все это позволяет предприятию соблюдать требования природоохранного законодательства и не допускать превышения лимитов специального разрешения на осуществление выбросов загрязняющих веществ, выданных Управлением Росприроднадзора по Оренбургской области.

Когда будет проведен ремонт школы поселка

В настоящее время проводится техническое обследование строительных конструкций здания. Проведение капитального ремонта в МОАУ «ООШ №2» является приоритетным и будет осуществляться после определения источника финансирования.

О возможности реализации излишков козьего молока поинтересовался у главы города и депутатов житель поселка.

Сельчанин был приглашен на прием к заместителю главы по экономике и финансам, где ему была оказана консультационная помощь.

Есть ли возможность перенести остановку общественного транспорта к зданию администрации?

По информации сотрудников отдела коммунального хозяйства, транспорта и связи администрации города включение в маршрут №4 остановки возле здания администрации в данный момент невозможно, так как в соответствии с требованием ОСТ 218.1.002-2003 на автомобильной дороге 5 категории остановки общественного транспорта должны располагаться на расстоянии не менее 400м. Расстояние от ост. «Магазин» до ост. «Центральная» 505 метров, до здания администрации оно составляет 248м. На 2017год при подготовке Паспорта маршрута на 5 лет будет проработан вопрос остановки «по требованию» возле здания администрации с установкой знака 5.16 ПДД.

Есть ли у Аккермановки перспективы развития?

Согласно Проекта малоэтажной застройки поселка ул.Центральная должна застроиться малоэтажной застройкой на 684 квартиры, другие улицы застройкой индивидуальных домов на 546 участках, из них 380 уже застраивается. При обращении инвесторов, пожелавших провести малоэтажное строительство, участки им будут предоставлены администрацией муниципального образования город Новотроицк. Участки для индивидуального строительства выделяются по мере обращения граждан.

Когда будет расчищена территория на месте бывшей спецшколы?

Вопрос уборки территории площадью 15635 кв.м. от списанного недвижимого имущества, строительного и бытового мусора, оставшегося с 2011 года от разбора специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната в п. Аккермановка прорабатывается руководством школы-интерната.

Как осуществляется контроль качества ремонта дорог?

Специалисты администрации осуществляют контроль, проводят проверки. Суд с подрядчиком, который делал ремонт ул. Зеленая выигран. Цена за недобросовестность составила 1 млн рублей.

Организации движения большегрузных автомобилей также волнует сельчан, потому что автомобили разбивают дороги.

По информации ГИБДД города Новотроицка составлено уже более 200 протоколов о нарушении. Но водителей это не останавливает. Работа с нарушителями продолжается. Они наказываются штрафами.

