Специалисты Оренбургских городских электрических сетей предупредили жителей о правилах электробезопасности в паводок
С календарным приходом весны городские энергетики начали традиционную подготовку к успешному прохождению паводка, который по прогнозам синоптиков в этом году обещает быть выше многолетних показателей. В Оренбургских городских электрических сетях разработан комплекс противопаводковых мероприятий, направленный на предупреждение аварийных отключений, обеспечение потребителей бесперебойным электроснабжением.
«В районах электрических сетей подготовлено 14 аварийно-восстановительных бригад, которые круглосуточно следят за подъемом паводковых и талых вод в Оренбурге и пригороде, - комментирует ход подготовки к половодью начальник Заурального РЭС Оренбургских городских электрических сетей филиала ОАО «МРСК Волги» - «Оренбургэнерго» Вячеслав Логунов. - Подготовлены плавсредства, две передвижные дизельные электростанции, спецтехника, вездеходы, автотранспорт, средства связи, ГСМ и другие материалы, необходимые для проведения аварийно-восстановительных работ и устранения возможных отключений на подтопленных объектах». 
Составлен список и ведется постоянное наблюдение за подстанциями и линиями электропередачи, которые потенциально могут попасть в зону подтопления. 
В районах, где энергообъекты окажутся подтопленными, возможны перебои с электричеством. «На этот случай в Оренбургских городских электрических сетях предусмотрены резервные схемы электроснабжения, подготовлены мобильные дизельные электростанции», - поспешил успокоить потребителей Вячеслав Логунов. 
Однако энергетики предупреждают, если уровень талых и паводковых вод окажется критическим, электрооборудование для безопасности оренбуржцев придется отключить. В свою очередь специалисты «Оренбургэнерго» призывают и жителей проявить осторожность, расклеивая в общественных местах памятки с правилами электробезопасности в паводок.  
Энергетики рекомендуют не подходить к подтопленному электрооборудованию, не проплывать под линиями ЛЭП. В случае затопления жилого дома, немедленно обесточить жилье: отключить автомат, выкрутить пробки. В случае подтопления электроподстанции, нужно позвонить 02 или по телефону «горячей линии» «Оренбургэнерго» (3532) 98-48-48.

