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Профилактика краж скота

На сегодняшний день наиболее распространенным видом преступлений являются кражи. Они составляют почти половину всех преступлений, совершённых на территории города Орска и города Новотроицка.

Наиболее ощутимым и болезненным для владельца, безусловно, является кража крупного рогатого скота, поскольку наносимый ущерб исчисляется десятками тысяч рублей. Как показывает статистика, данный вид преступлений наиболее сложный для раскрытия, что обусловлено как объективными, так и субъективными причинами: спрос на мясо есть всегда, и его легко реализовать, а после забоя скота практически невозможно доказать его принадлежность.

Крупный рогатый скот чаще крадется с подворий частных лиц, с выгулов, пастбищ. При совершении преступления нередко используются автотранспортные средства. Крупный рогатый скот чаще крадется с подворий частных лиц, с выгулов, пастбищ. При совершении преступления нередко используются автотранспортные средства. Кроме этого, собственники в большинстве случаев оставляют свой скот без присмотра, а зачастую и без привязи.

Как показывает статистика, данный вид преступлений наиболее сложный для раскрытия, в связи с устойчивым спросом на мясную продукцию и лёгкостью её реализации.

Обращаем Ваше внимание на то, что согласно ст. 35 Закона Оренбургской области «Об административных правонарушениях» выпас сельскохозяйственных и домашних животных и птицы в городах и иных населенных пунктах в не отведенных органами местного самоуправления местах, а также безнадзорное нахождение сельскохозяйственных и домашних животных и птицы в общественных местах населенного пункта влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере до пятисот рублей; на должностных лиц - от двух тысяч рублей до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч рублей до десяти тысяч пятисот рублей.

Помимо этого, каждый хозяин обязан позаботиться о сохранности своего имущества:

- в ночное время не забывайте закрывать сараи и загоны, при этом критически оцените имеющиеся запорные устройства и при необходимости замените их на надёжные замки;

- если у вас в хозяйстве имеется собака, то поместите её поближе к сараю;

- необходимо поставить на учёт в администрациях и ветеринарных клиниках всё имеющееся поголовье, провести их клеймение и таврирование;

- не игнорировать организованный выпас скота, тем самым Вы не допустите потравы сельскохозяйственных полей и обезопасите себя от кражи, ведь одиноко пасущаяся в поле корова является легкой добычей преступника;

- позаботьтесь о страховании своего имущества, учитывая значительную стоимость крупного рогатого скота;

- не оставайтесь безучастным к происходящему, к подозрительным лицам, вне зависимости от того происходит ли это у Вашего двора или Вашего соседа.

Таким образом, выполнение приведённых выше рекомендаций позволит существенно обезопасить Вашу собственность от преступных посягательств.

Если же в отношении Вас совершено преступление, то напоминаем телефоны дежурных частей, по которым необходимо обращаться:

Дежурная часть МУ МВД России "Орское" - 02, 29-50-00, 29-51-00;

Дежурная часть отдела полиции № 1 МУ МВД России "Орское" - 29-52-00;

Дежурная часть отдела полиции № 2 МУ МВД России "Орское" - 29-53-00;

Дежурная часть отдела полиции № 3 МУ МВД России "Орское" (дислокация г. Новотроицк) - 64-00-55.

